
proprietà esclusiva di MZ PLUS S.R.L.S,  
Trescore Balneario (BG) via Paglia 19/D  P.IVA 04537560163

sc
ho

ut.
it

In un caldo giorno d’estate alcuni nuotatori decidono di tuffarsi da un ponte nel fiume 
sottostante. I nuotatori saltano dal ponte e raggiungono l’acqua approssimativamente dopo 
1,5 s.

1. Quanto è alto il ponte?

2. Che velocità hanno i nuotatori quando toccano l’acqua?

3. Quale sarebbe il tempo di caduta dei nuotatori se l’altezza del ponte fosse il doppio?


Siamo in presenza di una caduta libera. 

Dall’equazione oraria posso ricavare l’altezza del ponte, infatti:


 

Dall’equazione della velocità posso invece ricavare la velocità con cui i nuotatori toccano l’acqua:

 

Riprendo l’equazione oraria ipotizzando però che l’altezza raddoppi:

 

, da cui: 
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× (1,5s)2 = 11m

v = gt = 9,8
m
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× 1.5s = 15
m
s
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4 × 11m

9,8 m
s2

= 2,1s


